И Н Ф О Р М А Ц И Я

по итогам работы учреждений культуры Гиагинского района за 

1 квартал 2012 года

На 01.04.2012 года в районе насчитывается 40 учреждений культуры и искусств, в том числе: 1 Районный Дом культуры (РДК), 7 сельских Домов культуры (СДК), 10 сельских клубов (СК), 1 межпоселенческий центр народной культуры (МЦНК), 13 библиотек, 4 киноустановки, 2 школы искусств, 1 районный музей. Количество обслуживаемого населения 31777 чел.

Клубными учреждениями района за 1 квартал 2012 год было проведено 784  культурно-досуговых мероприятий, на них присутствовало 50130 человек, из них для детей 264, на них присутствовало 12988 человек.

2012 год объявлен Годом российской истории, Годом спорта и здорового образа жизни в СНГ, 1150-летия зарождения российской государственности, 200-летия окончания Отечественной войны 1812 года. Основные мероприятия планируемые в филиалах МБУК «Межпоселенческий центр народной культуры» МО  «Гиагинский район» посвящены этим датам. Митинги, посвящённые освобождению Адыгеи от фашистов и Дня памяти россиян, исполнявших служебный долг за пределами  Отечества,  состоялись в филиалах ст. Гиагинской, п. Гончарка, ст. Келермесской, ст. Дондуковской, с. Сергиевское, п. Новый. В феврале состоялся выездной концерт, посвящённый приближающимся датам 15 и 23 февраля в одной из воинских частей Майкопского гарнизона (концертная программа представлена Дондуковским СДК и СДК п. Новый), а также ставший тоже уже традицией концерт в исправительно-трудовой колонии.

На зимних каникулах работниками культуры проведены круглые столы совместно с представителями духовенства, сотрудниками наркоконтроля и инспекции по делам несовершеннолетних, казачьего общества, образования о проблемах нравственности в современном мире, о межнациональных отношениях (филиал № 1 - РДК, филиал № 4 - Келермесский СДК, филиал № 6 - Дондуковский СДК). Тематические вечера, беседы на тему «Мы за здоровый образ жизни», «Нет террору» проведены всеми филиалами. 

Работниками филиалов МБУК “Межпоселенческий центр народной культуры» в течение 1 квартала прошёл цикл мероприятий, посвящённых 1150 – летию  российской государственности, это тематический вечер для молодёжи «Русские Иваны» (Гончарский СДК), “Cветлое солнце Руси ” - историческая игра, посвящённая жизни русских полководцев ХIII-XVI веков, «История нашей армии»- викторина для молодёжи (Келермесский СДК), «Наследники героев 12 года» - День воинской славы (РДК, Гончарский СДК). 

Ко Дню работника культуры состоялась торжественная часть, на которой глава МО «Гиагинский район» В.И. Пуклич и начальник управления культуры Н.Р. Нагоева вручили грамоты работникам культуры за многолетний добросовестный труд и в честь Дня работника культуры.

По прежнему любимыми мероприятиями остаются рождественские праздники: «Рождественские встречи», «Колядки» и «Щедровки» (все СДК и СК), а так же фестиваль зимне - весенних обрядов «Возвращение к истокам – путь к возрождению» в филиалах МБУК «Межпоселенческий центр народной культуры» (СДК п. Новый, Келермесский СДК, РДК, Гончарский СДК, Дондуковский СДК, Тамбовский СДК, Курский СК, СК х. Прогресс, Сергиевский СДК). 

В 2012 году МБУК «Гиагинская межпоселенческая централизованная библиотечная система» продолжает формировать сообщество: БИБЛИОТЕКА-ЧИТАТЕЛЬ. Наиболее востребованные направления: помощь учащейся молодежи, правовое информирование населения, краеведение. В 1 квартале 2012 года план по всем показателям МБУК «Гиагинская МЦБС» выполнила полностью.

Читатели
Книговыдача
Посещения

План
Вып.
План
Вып.
План
Вып.

7800
7851
80700
80875
27800
28009

Основной задачей библиотек является целенаправленная и систематическая пропаганда книги. Составлены спецпланы к Всероссийскому Дню библиотек, к 200-летию войны 1812 года, 1150-летию Российской государственности, выборам Президента РФ. Этой тематике были посвящены следующие мероприятия: час информации «Поля ратной славы: Бородинское (1812, Куликово (1380), Прохоровка (1943)»; литературный вечер «С думой о России»; урок памяти «Листая страницы истории» (По «Книге памяти»); премьера книги «Энциклопедия Российской государственности»; литературная гостиная «И славили Отчизну меч и слово» (поэзия и проза об Отечественной войне 1812 года); литературный час «Герои романа Льва Толстого «Война и мир» на Бородинском поле»; День воинской славы «Наследники героев 1812».

К выборам Президента были оформлены развернутые книжные выставки во всех филиалах библиотечной системы под общим названием «Выборы Президента-залог будущего», а также были проведены: заседание клуба «Патриот» «Вам, молодые избиратели!», клуба «Щит и меч» «Твой голос важен»; беседы, обзоры «К Всероссийским выборам — всенародную посещаемость» и др. 

Также в библиотеках района состоялись мероприятия и по другим различным темам.

В Гиагинской, Келермесской, Гончарской с/б прошли рождественские вечера: «Свет рождественской звезды» (русские обычаи, традиции) Гиагинский с/ф 2; «Масленица» праздничные заседания «Огоньки» Дондуковский с/ф 4; цикл мероприятий ко Дню студенчества «Что в имени твоем, Татьяна?» в Прогрессовский с/ф №1, Сергиевском №7, Гончарском №10; час памяти «Подвиг Ленинграда» - встреча с блокадницей Корытиной З.В. жительницей Ленинграда Айрюмовский с/ф 5; экологический час «Темы экологии в литературе» Прогрессовский с/ф 1, центральная библиотека и мн. др.

За 1 квартал 2012г. фонды музея пополнились на 236 (двести тридцать   шесть) единиц хранения: из них 185 - единиц основного фонда и 51 -   единица научно вспомогательного фонда. В настоящее время музей имеет 20402 (двадцать тысяч четыреста две) единицы хранения.

Сотрудники музея для учащихся вечерней школы подготовили встречу, посвящённую 69 - ой  годовщине освобождения ст. Гиагинской от немецко – фашистских захватчиков, на которую были приглашёны дети войны: Макаренко Зоя Семёновна и Шепеленко Николай Васильевич. Младший научный сотрудник Захарова Г.П. - рассказала о Гиагинском  партизанском отряде. 

За прошедший период было организовано 4 передвижных фото — выставки, посвященные: освобождению Адыгеи, ст. Гиагинской и Северного Кавказа от немецко – фашистских захватчиков; 85-летию  «ОСОАВИАХИМ –ДОСААФ – РОСТО – ДОСААФ России»; международному женскому Дню 8 марта «Бабушкин сундук»; вступлению в должность нового главы МО  «Гиагинский район» Пуклича В.И. «Живи и здравствуй мой район».

Опубликовано в газете «Красное знамя» 3 статьи посвящённые   истории ст. Гиагинской.

На 1.04.2012 года в детских школах искусств района контингент учащихся составил 336 учеников: ГДШИ 241(на начало учебного года 263), ДДШИ 95 (на начало учебного года 96). Количество преподавателей 32 человека: ГДШИ-22, ДДШИ-10. Квалификационную категорию имеют 24 преподавателя, высшее образование — 15.  

МБОУ ДОД «Гиагинская детская школа искусств» в 1 квартале 2012 года приняла участие: в зональной музыкально-теоретической олимпиаде (Бездетко А. получила Диплом III степени); в зональном конкурсе народных инструментов; в концерте, посвященном освобождению Адыгеи от фашистских захватчиков; в международном конкурсе – фестивале «Радость планеты» (учащиеся отделения ИЗО стали Лауреатами I степени в номинации: театр моды «Силуэт» с коллекцией «Голубушка») г. Пятигорск; в республиканском конкурсе «Молодежный подиум 2012», в детском конкурсе «Модный дебют» театр моды «Силуэт» стал Лауреатом II степени в номинации Сценический имидж г. Майкоп.

Учащиеся школ и преподаватели провели ряд мероприятий в неделю детской музыки: заседание клуба любителей музыки «Музыка нашего детства»; лекция-концерт «Между музыкой разных народов нет непереходимых границ», а также концерты классов преподавателей – Мирошниковой Т.А. в СОШ № 4, Цику А.Д. в СОШ № 3. Учебный процесс проходит в соответствии с учебными планами и программами муниципальных бюджетных образовательных учреждений дополнительного образования детей.

На 01.04.2012 года количество киносеансов 187, общее количество зрителей 2205 человека. Валовый сбор от показа кинофильмов составил 21640 руб. Проведено 74 тематических кинопоказов, на которых обслужено 1073 зрителя, валовой сбор составил 7360 руб. План за 1 квартал 2012 года кинотеатрами района выполнен полностью. К 1150-летию образования Российского государства были показаны: исторический фильм «Александр. Невская битва» и документальные фильмы о России. К Дню защитника Отечества проведена киноакция «Я помню - я горжусь». Состоялся бесплатный показ военно-патриотической драмы «Тихая застава». К международному женскому Дню в кинотеатрах района прошли российские фильмы под общим названием «Вам, любимые».

Экономическая и финансово-хозяйственная деятельность учреждений культуры:

  1. Финансирование отрасли «культуры и искусства» в 1 квартале 2012 года :

Наименование 

учреждений
План на 2012г.
Профинансировано 

ДК и клубы
11914,1
343,3

Музей
425,3
76,3

Библиотека
5011,4
1171,3

Бухгалтерия
1847,5
423,8

кино
1500,0
348,7

ДШИ
6866,4
532,7

Итого:
27564,7
2896,1

2. Доходы от уставной деятельности:

Наименование 

учреждений
Сумма тыс. рублей

ДК и клубы
167,7

Музей
-

Библиотека
-

кино
28,8

ДШИ
52,4

Итого:
248,9

3. Задолженности по коммунальным услугам специалистам, работающим на селе, по состоянию на 01.04.2012 года – 279360,0 тыс.руб.

4. Задолженности по выплате за методическую литературу педагогическим работникам на 01.04.2012 года – нет.

Приобретено из внебюджетного счёта: 

- Ноутбук                        - 1/12703,39 (Дондуковский СДК);

- Акустическая система - 1/27740 (Келермесский СДК).

Всего                                   - 40443,39

Начальник управления культуры                                                                       Н.Р. Нагоева

Исп.: Ломоносова Г.П.
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